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午前 10時 00分 開会・開議 

○佐藤政喜議長 これより、令和６年郡山地方広域消防組合議会10月定例会を開会し、

ただちに、本日の会議を開きます。 

 会議規則第２条による欠席の届出者は、皆無であります。 

地方自治法第121条第１項の規定による説明員の職、氏名は、タブレット端末へ配

信をしております。 

 なお、当局から本日の列席説明員に関し、藤橋秀弥消防次長が列席できない旨の申

し出がありましたので、ご報告いたします。 

本日の議事は、議事日程第１号により、運営いたします。 

 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

○佐藤政喜議長 日程第１に従い、会議録署名議員の指名をいたします。 

会議録署名議員は、会議規則第76条の規定により、議長において、田村弘文議員、

村上晃一議員を指名いたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

日程第２ 会期の決定（委員長報告から採決まで） 

○佐藤政喜議長 日程第２に従い、会期の決定を議題といたします。 

本定例会の運営については、議会運営委員会において協議されその方向付けがなさ

れた旨連絡がありましたので、議会運営委員会の委員長報告を求めます。 

 影山初吉委員長。 

       [影山初吉議会運営委員会委員長 登壇］ 

○影山初吉議会運営委員会委員長 それでは、議会運営委員会の委員長報告を申し上

げます。 

 本委員会は、先刻、本日招集の 10 月定例会の運営について協議いたしましたとこ

ろ、まず、会期について申し上げます。次のような方向付けがなされましたので、ご

報告いたします。 

会期は、本日、１日とし、タブレット端末へ配信してあります議事日程第１号によ

り運営いたします。 

次に、議案の審議方法について申し上げます。 

初めに、日程第４において議案第 13 号 令和５年度郡山地方広域消防組合一般会

計歳入歳出決算認定について及び議案第 14 号 令和６年度郡山地方広域消防組合一

般会計補正予算（第１号）の議案２件を一括して議題に供し、管理者から提案理由の

説明を受けた後、一旦休憩し、全員協議会室で、全議員による決算議案に係る書類審
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査及び議案調査を行います。 

その後、本会議を再開し、初めに議案第13号について質疑、討論、採決を行います。

次に、議案第14号について、質疑、討論、採決を行います。 

採決は、討論がない場合は、いずれも簡易採決により、採決することといたします。 

なお、討論の通告は、日程第４における決算議案に係る書類審査及び議案調査終了

後に受け付けすることといたします。 

以上で、報告を終わります。 

○佐藤政喜議長 ただいまの委員長報告に対する質疑を許します。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○佐藤政喜議長 質疑なしと認め、質疑を終結いたします。 

これより討論に入るのでありますが、通告がありませんので、討論を終結いたしま

す。 

 これより採決いたします。  

本定例会の会期については、委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○佐藤政喜議長 ご異議なしと認めます。 

よって、本定例会の会期は、委員長報告のとおり本日１日と決定いたしました。 

 

日程第３ 諸般の報告 

○佐藤政喜議長 日程第３に従い、諸般の報告をいたします。 

監査委員から、地方自治法第235条の２第３項の規定により、令和６年３月分から

令和６年８月分までの例月現金出納検査の結果について報告がありました。これらに

ついては、既にタブレット端末に配信しておりますので、ご了承願います。 

以上で、諸般の報告を終わります。 

 

日程第４ 議案第 13号、議案第 14号（管理者の提案理由説明から採決まで） 

○佐藤政喜議長 日程第４に従い、議案第13号 令和５年度郡山地方広域消防組合一

般会計歳入歳出決算認定について、議案第14号 令和６年度郡山地方広域消防組合一

般会計補正予算（第１号）の議案２件を、一括して議題といたします。 

 管理者に提案理由の説明を求めます。品川管理者。 

[品川萬里管理者 登壇］ 

○品川萬里管理者 令和６年郡山地方広域消防組合議会10月定例会の開会にあたり、

消防行政の現況並びに今回提出いたしました議案の概要について、御説明申し上げま
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す。 

 はじめに、石川県能登地方を襲った記録的豪雨についてであります。能登地方では、

９月21日に線状降水帯が発生するなど記録的な大雨となり、大雨特別警報が発表され、

河川の氾濫や土砂崩れ等により14名の尊い命が失われました。このたびの災害で犠牲

となられた方々に、深く哀悼の意を表します。また、安否不明の方の一日も早い救援

を心からお祈り申し上げますとともに、被災された皆様に対しまして、心からお見舞

いを申し上げます。 

 近年は、気候変動の影響等による自然災害が頻発化・激甚化していることから、引

き続き構成市町との連携を密にして、迅速かつ適切な対応を図ってまいります。 

 次に、消防行政の現況について申し上げます。 

 消防に関する国の主な動向についてであります。総務省消防庁が本年８月に発表し

た令和７年度予算概算要求におきまして、「能登半島地震を踏まえた消防防災体制の

強化」、「緊急消防援助隊の充実強化」、「消防防災分野のＤＸの推進」など９つの項目

を主要施策として、148億7,000万円が要求されております。 

 本組合といたしましては、国と県の予算編成と歩調を合わせつつも、引き続き的確

な情報収集と迅速な対応を図るとともに、さらなる知識や技術の向上に努めてまいり

ます。 

 次に、火災予防対策についてであります。本組合管内の９月30日現在における火災

の発生件数は73件、火災による死者は４人、負傷者は14人となっており、前年同期比、

件数で38件減少、死者は７人減少、負傷者は同数でした。 

 これらの要因につきましては、火災発生の属性分析に基づく、類似火災防止対策を

本組合ウェブサイト、マスメディア及びＳＮＳにより積極的に情報発信を行ったこと

や、構成市町部局、消防団及び自主防災組織など関係団体とともに火災予防に取り組

んだことも寄与したと認識いたしております。 

 引き続き、「火災ゼロ」に向けた火災予防の取り組みと、住宅用火災警報器の設置

率向上及び本体交換の推奨など、適切な維持管理を働きかけてまいります。 

 次に、救急出動状況についてであります。９月30日現在における出動件数は１万

4,505件、搬送人員は１万3,046人となっており、前年同期比、件数で250件、搬送人員

は322人それぞれ増加しております。 

 また、４月から９月までの６か月間に、熱中症による搬送人員は210人となってお

り、前年比97人減少しました。 

 増加傾向にある救急出動への対応としては、救急に要する時間の短縮と救命率の向

上を図るため、救急業務をデジタル化する「救急支援システム」の導入に向けて、現



 

 

在、関係機関と調整を進めております。こちらに係る費用につきましては、令和７年

度当初予算への計上を予定しております。 

 本組合といたしましては、10月５日に開催された「郡山市の救急医療体制の将来を

考える」シンポジウムにおける研究成果にも注目しながら、新たな観点から救急業務

に取り組む「エマージェンシー・トランスフォーメーション（救急の変革）」を推進す

るとともに、救急車の適正利用と予防救急の普及に努めてまいります。 

 続きまして、提出議案の概要について申し上げます前に、告示後における議案の訂

正について御説明いたします。 

 本定例会に上程いたしました、議案第14号 令和６年度郡山地方広域消防組合一般

会計補正予算（第１号）に金額の誤謬があり、訂正が生じましたことをお詫び申し上

げます。 

 今後におきましては、事務におけるチェック体制の強化等改善を図り、このような

ことが起こらぬよう再発防止に努めてまいります。 

 それでは、議案第13号 令和５年度郡山地方広域消防組合一般会計歳入歳出決算認

定について申し上げます。厳しい財政状況の中、効率的な予算執行に努め、各種事業

を進めてまいりました。 

 歳入の主なものとしては、組合構成市町からの分担金や消防本部庁舎建設時及び田

村消防署庁舎建設時の組合債償還に係る分担金のほか、消防車両更新に係る組合債な

どでありますが、組合債の年度較差などにより、前年度と比較して5.8パーセントの

減となり、この結果、歳入総額は45億8,534万４千円に減少しました。 

 歳出の主なものとしては、職員423人の人件費、消防施設整備等でありますが、消

防本部庁舎の非常用自家発電設備・受変電設備更新事業完了に伴う普通建設事業費の

減少などにより、前年度と比較して6.8パーセントの減で、この結果歳出総額は44億

9,335万８千円となり、実質収支額は、9,198万６千円となるものです。 

 今後も、「安全で安心して暮らせるまち」を実現するため、根拠に基づく政策立案

（ＥＢＰＭ）により、必要性や緊急性の高い施策から優先的に計画・実施するワイズ

スペンディングの視点で効果的に取り組んでまいります。 

 次に、議案第14号 令和６年度郡山地方広域消防組合一般会計補正予算（第１号）

についてであります。歳入の主なものとしては、地方交付税の確定に伴う組合債償還

に係る分担金及び前年度決算に伴う繰越金8,198万６千円が確定したことなどによる

ものであります。 

 歳出の主なものとしては、予定外退職者１名分の給料や退職手当の補正及び今後の

支出に備え令和５年度決算剰余金の財政調整基金積立てなどによるものであります。 



 

 

 この結果、一般会計補正予算は7,956万２千円の増額となり、累計では52億4,569万

円となり、前年度同期に比較して16.6パーセントの増となるものであります。 

よろしく御審議の上、御賛同を賜りますようお願い申し上げ、提案理由といたしま

す。 

○佐藤政喜議長 提案理由につきましては、後ほどタブレット端末へ配信いたします。 

ただいまの提案理由に対する質疑を許します。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○佐藤政喜議長 質疑なしと認め、質疑を終結いたします。 

この際、決算議案に係る書類審査及び議案調査のため、暫時休憩いたします。 

    午前 10時 14分 休憩 

 

    午前 10時 44分 再開 

○佐藤政喜議長 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 初めに、議案第13号 令和５年度郡山地方広域消防組合一般会計歳入歳出決算認

定についてに対する質疑を許します。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○佐藤政喜議長 質疑なしと認め、質疑を終結いたします。 

これより、討論に入るのでありますが、通告がありませんので討論を終結いたし

ます。 

 これより採決いたします。                         

 議案第13号 令和５年度郡山地方広域消防組合一般会計歳入歳出決算認定につい

ては、認定することにご異議ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○佐藤政喜議長 ご異議なしと認めます。 

よって、議案第13号については、認定されました。 

 次に、議案第14号 令和６年度郡山地方広域消防組合一般会計補正予算（第１号）

に対する質疑を許します。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○佐藤政喜議長 質疑なしと認め、質疑を終結いたします。 

 これより、討論に入るのでありますが、通告がありませんので、討論を終結いたし

ます。 

 これより採決いたします。 

 議案第14号 令和６年度郡山地方広域消防組合一般会計補正予算（第１号）につ
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いては、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○佐藤政喜議長 ご異議なしと認めます。 

よって、議案第14号については、原案のとおり可決されました。 

 以上で、本定例会の日程は、全部終了いたしました。この際、管理者から発言があ

ればこれを許します。品川管理者。 

[品川萬里管理者 登壇］ 

○品川萬里管理者 令和６年郡山地方広域消防組合議会 10 月定例会の閉会にあたり、

一言御挨拶を申し上げます。 

 議員の皆様には、慎重なる御審議をいただき、提出いたしました議案について、御

賛同を賜りましたことに対し、厚く御礼を申し上げます。 

 審議の過程で賜りました貴重な御意見や御提言につきましては、今後の消防行政に

反映してまいります。 

 朝夕の冷え込みも増してまいりましたが、議員各位におかれましては、気候変動化

の中の健康管理に特段の御留意をいただき、円滑な消防行政の推進のため、一層の御

支援と御協力を賜りますようお願いを申し上げ、閉会の御挨拶といたします。 

 誠にありがとうございました。 

○佐藤政喜議長 これをもちまして、本定例会を閉会いたします。 

午前11時48分 閉会



 

地方自治法第123条第２項の規定によりここに署名する。 

 

郡山地方広域消防組合議会 

議長     佐藤政喜 

副議長    大橋幹一 

議員     田村弘文 

議員     村上晃一 


